

KAS y HB acusan al Gobierno y al PNV de las explosiones del domingo en Vizcaya

● Manifestación contra «el terrorismo de Estado» en la localidad vizcaína donde dos mujeres resultaron heridas

SAN SEBASTIAN, 31 (Servimedia). La Coordinadora Abertzale Sozialista (KAS) acusó hoy, a través de una nota de prensa, al Gobierno, al Ejército y al PNV de ejercer «terrorismo de Estado» y de utilizar «la guerra sucia», al perpetrar los atentados del pasado domingo, en los que tres personas resultaron heridas de gravedad en Vizcaya.

Para KAS, «los dos atentados indiscriminados del pasado domingo son puro y duro terrorismo de Estado, terrorismo planificado desde los desagües del poder», cuyo objetivo es «sembrar el pánico entre toda la población».

La nota de la Coordinadora Abertzale Sozialista asegura que ha existido una manipulación de los medios de comunicación, haciendo parecer que los atentados han sido obra de ETA. La organización vuelve a utilizar el término «terroristas de bolígrafo», empleado por el miembro de HB José María Olarra.

Asimismo, señala que el Estado español recurre a dicha «guerra sucia» porque «necesita sembrar el terror para fomentar la desconfianza en una organización política, ETA, que cada vez es más referencial para el conjunto de la izquierda abertzale», y porque necesita «parar el crecimiento electoral de Herri Batasuna».

Además, agrega KAS, «dentro de los aparatos armados del Estado, la frustración y la desesperanza crean condiciones para los "incontrolados" de uniforme».

A juicio de la coordinadora radical, que forma parte junto a ETA del Movimiento de Liberación Nacional Vasco (MLNV), el material utilizado en los atentados recuerda, por sus características, «las técnicas propias del Ejército español para la guerra sucia».

Aseguran que siglas como GAL o BVE (Batallón Vasco Español) son lo de menos, ya que «las decisiones, la financiación, los materiales siempre vienen de la mano de los servicios secretos del Ejército y la Guardia Civil».

KAS finaliza el comunicado con una crítica al PNV, que, dice, «se ha convertido también ahora en el aliado perfecto que el Estado español necesita para el trabajo sucio», lo que «le ha costado caro: su escisión interna, la creciente hostilidad de la sociedad vasca ante sus cipayos ("ertzainas") y la respuesta contundente de la organización ETA».

Por otra parte, las tres personas heridas en los atentados de Artxanda y Muskiz —Agustín Moreno Sevilla, de 72 años; Resurrección Basarrate Angulo, de 51, y la hija de ésta, Aránzazu García, de 25— evolucionan favorablemente, dentro de la gravedad, según el último parte médico facilitado por el Hospital de Cruces, de Baracaldo (Vizcaya), donde se encuentran ingresados.

MANIFESTACION EN MUSKIZ

MUSKIZ (Vizcaya), 31

(Efe). El co-portavoz de HB Jon Idígoras ha acusado hoy al PNV y a los «aparatos del Estado» de «buscar chivos expiatorios» en relación con la autoría de los atentados perpetrados el pasado domingo en Vizcaya «para desviar la atención de la opinión pública de los procesos de corrupción».

Idígoras añadió durante un mitin celebrado en Muskiz (Vizcaya) que «siembran la alarma social y la confusión, y crean un clima de pánico generalizado para que la sociedad pierda la capacidad de respuesta y así poder seguir con su degeneración política».

Poco antes de celebrarse el mitin, varios miembros de la Mesa Nacional de HB, entre ellos el propio Jon Idígoras, encabezaron una manifestación que recorrió varias calles de Muskiz, municipio donde se registró uno de los atentados, para protestar contra el «terrorismo de Estado».

Los asistentes corearon lemas como «Artxanda, Muskiz, crímenes de Estado» y «fondos reservados, crímenes de Estado», así como contra el PSOE, el PNV, el consejero vasco de Interior, Juan María Atutxa, la policía y la Ertzaintza.

Durante su marcha pasaron delante de la Casa del Pueblo de la localidad, de la sede social del PNV y de la comisaría de la Ertzaintza, momentos en que arrojaron los gritos contra el PSOE, el partido nacionalista y la Policía Autónoma, sin que se produjeran incidentes.

González confiesa sentirse sorprendido de que se le critique su dedicación a Europa

● En la clausura de unas jornadas sobre «España en la encrucijada europea»

MADRID, 31 (Colpisa, por Susana Olmo). Felipe González confesó sentirse «sorprendido» porque se le critique su dedicación europea cuando está convencido que «trabajar por Europa es hacerlo por España». El jefe del Gobierno clausuró, con una conferencia, las jornadas sobre «España en la encrucijada europea» organizadas por la Fundación Ortega y Gasset que dirige el ex presidente Leopoldo Calvo Sotelo. El acto contó con una nutrida asistencia, entre los que se encontraban el vicepresidente, Narcís Serra, el presidente del Grupo Parlamentario Socialista, Joaquín Almunia; el portavoz en el Congreso de Convergencia i Unió, Miquel Roca; y el ex diputado del PP Miguel Herrero de Miñón.

González resaltó la importancia de los comicios para el Parlamento Europeo del próximo 12 de junio, que coinciden, recordó, con el noveno aniversario de la firma por España del acta de adhesión a la Comunidad Europea, y subrayó la coincidencia del proyecto de modernización de nuestro país con el proceso de integración europea.

«Para España —dijo el jefe del Gobierno— la Unión Europea representa un reto que debemos afrontar con tenacidad y esfuerzo para que podamos mantenernos en el grupo de países que tienen una visión más avanzada de Europa».

Para afrontar el reto europeo, España, según González, debe cambiar su «mentalidad» y superar «las viejas barreras mentales y reticencias psicológicas que todavía nos impiden pensar en lo europeo». Este cambio de mentalidad es especialmente necesario, a su juicio, en los agentes económicos y sociales, para conseguir aumentar la competitividad de las empresas españolas, la capacidad de ahorro y la inversión, así como para ajustar las estructuras y reivindicaciones laborales a las posibilidades de nuestro aparato productivo. «Es ineludible —añadió— que la sociedad, en su conjunto, haga suyos y se comprometa a desarrollar estos objetivos en un proyecto colectivo que trascienda la actuación del Gobierno y las instituciones».

Felipe González mencionó las nuevas competencias que tendrá el próximo Parlamento Europeo, que será, dijo, «más democrático, representativo y eficaz», y destacó los retos que deberá afrontar la Unión Europea en los próximos años para conseguir un papel estabilizador en el nuevo orden mundial, un marco estable que responda a los «nacionalismos excluyentes», la consolidación de sus relaciones comerciales con Estados Unidos y Japón y la adecuación de su papel en una economía cada vez más mundializada.

«Lo que está en juego es mucho más que una simple revisión de los mecanismos

de la Unión. Se trata de saber qué Europa queremos. Es el viejo debate entre integracionistas federalistas y librecambistas nacionalistas; entre los que queremos una Europa cohesionada y vertebrada y los que pretenden parar la unión, tomarse un respiro e incluso volver a una zona de libre cambio, hoy superada por la realidad histórica que vive el continente», dijo.

SOLO ANGUIITA Y AZNAR ACTUARON EN MITINES

MADRID, 31 (Efe). Ferrnando Morán y Abel Matutes entraron en el cuarto de estar de millones de españoles al filo de la medianoche. Antes se habían colado José María Mendiluce, José María Gil Robles, Alonso Puerta y Rafael Calvo Ortega. Con ellos se inauguraban los debates televisivos de campaña.

De los grandes, sólo José María Aznar en Canarias y Julio Anguita en Madrid siguieron sudando el mitin de multitudines.

Los demás, incluido Felipe González, se inclinaron por el pseudo mitin del boca a boca para seducir con sus respectivos modelos europeos.

Poco antes, los telediarios difundían la última encuesta del CIS que daba al PP un 22,3, es decir, 1,9 puntos por encima del PSOE, que lograba un 20,4, seguido de IU con un 11,3.

A pesar de esos resultados, se lamentaba el candidato de IU, Alonso Puerta, aún está como «un maletilla, pidiendo una oportunidad» para poder formar un triángulo de oro en un debate a tres con Morán y Matutes.

Es «el día a día de los partidos pequeños, diría Rafael Calvo Ortega (Foro-CDS), siempre con el recurso en la mano para que los grandes no nos excluyan».

Por eso, su candidato Eduardo Punset, ex ministro con la UCD, hacía un llamamiento a las «listas abiertas» para que los ciudadanos y no los partidos eligieran a sus representantes.

Mendiluce, que ha abandonado la trinchera de Bosnia para «aportar algo que permita a Europa salir de la encrucijada en la que estamos metidos», cree que es saludable «debatir en serio lo que pasa en Europa, al menos 15 días cada cinco años».

Gil Robles (PP) está convencido de que en estas elecciones lo que se está gestando es «en quién confían los españoles para representarles en Europa, que al final será igual para España».

Sin embargo, todos coincidieron en que en esta campaña hay que hablar más del paro, de la crisis y de la presencia española en Europa.

Porque, dijo Alonso Puerta, «los resultados del 12-J serán los resultados para un parlamento que durará hasta 1999 y que debe

elegir entre un modelo de Europa federal y de política de pleno empleo u otro de la Europa del libre cambio, con más diferencias y menos solidaridad».

José María Aznar está triste por las descalificaciones de los socialistas y en Canarias, ante 6.000 personas, ha prometido «restablecer los límites del poder» y devolver la confianza a la Guardia Civil y al Banco de España.

Aznar, que no se cree demasiado las encuestas, afirmó que ni antes «teníamos quince puntos de ventaja, ni ahora solamente uno».

Julio Anguita ya se lo había sugerido hoy por carta a González y a Aznar: Hay que hablar de Europa «en bien de la campaña» y explicar, al menos, ocho puntos.

A saber, cómo será la revisión del Tratado de Maasticht; cómo se van a aplicar las máximas socioeconómicas del Libro Blanco de Delors; las contradicciones del mercado único; la cohesión social y económica; los pasos en la política exterior y de seguridad común de los Doce y dónde quedarán nuestras relaciones con el Mediterráneo, con el Este europeo y con Iberoamérica.

A pesar de la carta, no les perdona y en la calle, en el mitin de la Plaza de la Constitución de San Sebastián de los Reyes, Anguita volvió a arremeter contra el bipartidismo PSOE-PP.

Ambos «sólo se diferencian por los decibelios». En cambio, IU «no levanta la voz. Colocamos el programa». Para ser de izquierdas, sentenció Anguita, no basta con levantar el puño: «levantar el puño sólo es hacer gimnasia. Eso no vale para nada».

FRAGA CREE NECESARIO UN «RELEVO» PARA DEFENSA DE LOS INTERESES EN EUROPA

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 31 (Efe). El presidente de la Xunta ha manifestado hoy, durante un mitin con los dos principales candidatos gallegos a las Elecciones Europeas, que, en este momento, la defensa de los intereses y derechos españoles y gallegos en Europa «exige un relevo y un cambio».

Fraga consideró que «hace falta una estrategia dentro de Europa» y que además «hay que defender mejor nuestros derechos, como lo hace Francia, como lo hace Alemania» en temas relacionados tanto con la pesca como con la agricultura.

Con ello el responsable del Ejecutivo gallego responde a los requerimientos del PSOE a hacer unos mitines ceñidos a cuestiones europeas, sobre lo que añadió que «no tiene sentido decir que se hable sólo de Europa, pero si de eso se trata, de saber quién nos va a defender allí».

El fiscal pide 333 años para los seis cabezas rapadas que mataron a un travestido

BARCELONA, 31 (Colpisa, por Joaquín Miguel). Dos de los seis cabezas rapadas juzgados por matar a un travestido a patadas y golpes, de causar graves daños a otro y de herir a tres mendigos, uno de los cuales quedó ciego, admitieron hoy ante el tribunal de la Audiencia de Barcelona haber cometido la agresión a los travestidos aunque la calificaron de «pelea» y negaron que tuvieran intención de matar a nadie.

Los hermanos Isaac y Héctor López Frutos, cuyo aspecto hoy es muy distinto al que muestran las fotos de grupos neonazis que les intervinieron los Mossos d'Esquadra, negaron tener esta ideología y atribuyeron su indumentaria en la época a que era «una moda, al igual que fueron los "heavies" y los "punkies"».

El fiscal pide un total de 333 años de cárcel para los dos hermanos citados y para David Perlade, Pedro Alsina, Andrés Pascual y Oliver Sánchez, presuntos integrantes del grupo de cabezas rapadas que la madrugada del 6 de octubre de 1991 mató a golpes y patadas con botas de puntera

metálica y clavándole el palo de una escoba en el tórax al travestido José Rescalvo Zafra «Sonia», que dormía en la glorieta del Parque de la Ciudadela junto a Ernesto Arévalo «Dori», que resultó malherido.

Tras el ataque, el grupo agredió en su huida a tres mendigos que igualmente pernoctaban en el parque, uno de los cuales perdió la vista a consecuencia de los golpes recibidos.

La policía autonómica catalana —que investigó el caso de forma paralela al Cuerpo Nacional de Policía— detuvo a los acusados, que tenían entonces entre 16 y 20 años de edad, tras intervenir cinco meses después una conversación telefónica en la que Isaac López se jactaba de la agresión.

El fiscal pide para Oscar Lozano, otro joven conocido de los acusados, 100.000 pesetas de multa por no haber denunciado los hechos tras conocerlos al día siguiente.

Según la fiscalía y las acusaciones particulares, las víctimas fueron sorprendidas durmiendo tumbadas y en esa posición recibieron

los golpes y patadas. Los dos hermanos afirmaron hoy que los miembros del grupo no llevaban botas con punta de metal —una de las prendas típicas de los cabezas rapadas— sino zapatillas deportivas.

Los testimonios de los acusados contradijeron de forma aparatosa los emitidos ante la policía y el juez instructor, en que admitieron los hechos y se cruzaron acusaciones. Los dos hermanos admitieron hoy que el grupo tomó cervezas, hachís y LSD antes de acudir al parque donde sucedieron los hechos.

El fiscal acusa a los seis jóvenes de dos asesinatos, uno de ellos frustrado, y de tres delitos de lesiones, y pide un total de 333 años de cárcel para todos ellos, al estimar la totalidad de las agravantes posibles: nocturnidad, cuadrilla, ensañamiento y despoblado. El Ayuntamiento de Barcelona, la Coordinadora Gay-Lesbiana y el Frente de Liberación Gay, que ejercen la acción popular, les acusan también de asociación ilícita, estimando que formaban parte de un grupo nazi organizado.